Nombre y apellidos:

PROBLEMAS

. Queremos trasladar un satélite terrestre de 500 kg desde una 6rbita circular de radio ro = 2Rt hasta otra

de radio ri = 3Rt . Datos: Rt = 6370 km, go = 9,8 m/s?

a) Calcula el trabajo necesario para trasladar un satélite en este salto orbital. (1pt.)

b) ¢Cudl es la velocidad de escape desde la 6rbita r1? Justifica la férmula. (0,5pt.)

2. Dos cargas eléctricas puntuales de 2:106 C y -2:106 C se encuentran situadas en el plano xy, en los
puntos (0,3) y (0,-3) respectivamente. Las distancias estan en metros. Dato: K = 9-109 N-m2/C2

a) Calcula el campo eléctrico y el potencial en los puntos (0,6) y (4,0). (1pt.)

b) Calcula el trabajo realizado al trasladar un protén de carga de 1,6-10-'° C desde el punto (0,6) hasta el
punto (4,0). Explica el signo del trabajo. (0,5 pt.)

3. Una bobina circular de 20 espiras y radio 5,0 cm se coloca en un campo magnético dirigido
perpendicularmente al plano de la bobina. EI moédulo del campo magnético varia con el tiempo de
acuerdo con la expresion B = 0,02t + 0,08 2 (t en segundos y B en teslas). Determina:

a) El flujo magnético que atraviesa la bobina en funcién del tiempo. (0,75 pt.)

b) Lafem inducida en la bobina parat=>5s. (0,75 pt.)

4. Una onda arménica cuya frecuencia es de 8 Hz, se propaga en el sentido positivo del eje Ox. Tiene una
amplitud de 8 cm y una longitud de onda de 20 cm. El desplazamiento transversal en x=0 para t=0 es
cero.

a) Escribe la ecuacion de onda en funcion del nUmero de onda y la frecuencia angular. (1pt.)

b) En un punto dado, ¢qué diferencia de fase existe entre los desplazamientos que tienen lugar en dos
instantes separados por un intervalo de 0,01 s? (0,5 pt.)

CUESTIONES

I. ¢Qué velocidad ha de tener un electron para que al penetrar perpendicularmente a un campo magnético
de 5,0-10~4 T describa una circunferencia de radio 2,0 cm? Datos: ge=-1,6-10"9C , me = 9,1-10-31kg.

a) 1,76-10* m/s b) 1,76-10% m/s c) 1,76:108 m/s (1 pt.)
Justifica la formula.

II. Cuando un rayo de luz pasa desde el benceno (n = 1,50) al agua (n = 1,33), ¢,a partir de qué angulo se
produce la reflexion total?

a) 62,5° b) No se produce nunca c) 25,6° (1pt.)

lll. Un objeto de 1,5 cm de altura se encuentra delante de un espejo esférico céncavo de 14 cm de radio, a
20 cm del vértice del espejo. Calcula la posicion y el tamafio de la imagen.
a)s’=-11cm,y'=0,8cm b)s’'=-11cm,y =-0,8cm c)s’=11cm,y =-0,8cm (1pt.)

IV. Al iluminar la superficie de un metal con luz de longitud de onda 280 nm, la emisién de fotoelectrones

cesa para un potencial de frenado de 1,3 V. Calcula el trabajo de extraccion.
Datos: h=6,63-1034J-s, c=3-108m/s.
a) Wo =5,02-1010 J b) Wo =5,02 J c) Wo =5,02-10+19 J (1 pt.)



1. Queremos trasladar un satélite terrestre de 500 kg desde una o6rbita circular de radio ro = 2-Rt hasta otra

de radio r1 = 3-Rt . Datos: Rt = 6370 km, go = 9,8 m/s2
a) Calcula el trabajo necesario para trasladar un satélite en este salto orbital. (1 pt)
b) ¢Cual es la velocidad de escape desde la 6Orbita r1? Justifica la formula. (0,5 pt.)
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2. Dos cargas eléctricas puntuales de 2:10¢ C y -2-10-¢ C se encuentran situadas en el plano xy, en los
puntos (0,3) y (0,-3) respectivamente. Las distancias estan en metros. Dato: K = 9:10%9 N-m2/C2
a) Calcula el campo eléctrico y el potencial en los puntos (0,6) y (4,0). (1pt.)
b) Calcula el trabajo realizado al trasladar un proton de carga de 1,6:10-1° C desde el punto (0,6) hasta el
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punto (4,0). Explica el signo del trabajo. (0,5 pt.)
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3. Una bobina circular de 20 espiras y radio 5,0 cm se coloca en un campo magnético dirigido
perpendicularmente al plano de la bobina. El médulo del campo magnético varia con el tiempo de

acuerdo con la expresion B = 0,02 t + 0,08 t2 (t en segundos y B en teslas). Determina:
a) El flujo magnético que atraviesa la bobina en funcion del tiempo. (0,75 pt.)
b) La fem inducida en la bobina parat=>5s. (0,75 pt.)
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4. Una onda armoénica cuya frecuencia es de 8 Hz, se propaga en el sentido positivo del eje Ox. Tiene una
amplitud de 8 cm y una longitud de onda de 20 cm. El desplazamiento transversal en x=0 para t=0 es

cero.
a) Escribe la ecuacién de onda en funcién del numero de onda y la frecuencia angular. (1 pt)

b) En un punto dado, ;qué diferencia de fase existe entre los desplazamientos que tienen lugar en dos

instantes separados por un intervalo de 0,01 s? (0,5 pt.)
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I. ¢Qué velocidad ha de tener un electrén para que al penetrar perpendicularmente a un campo magnético
de 5,0-10 T describa una circunferencia de radio 2,0 cm? Datos: ge=-1,6:-1012C , me = 9,1-10-31 kg.
a) 1,76:10* m/s b) 1,76-108 m/s c) 1,76-108 m/s (7pt.)
Justifica la férmula.
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Il. Cuando un rayo de luz pasa desde el benceno (n = 1,50) al agua (n = 1,33), ¢ a partir de qué angulo se
produce la reflexion total?
a) 62,5° b) No se produce nunca c) 25,6° (1 pt.)
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Ill. Un objeto de 1,5 cm de altura se encuentra delante de un espejo esférico céncavo de 14 cm de radio, a
20 cm del vértice del espejo. Calcula la posicién y el tamafio de la imagen.

a)s’=-11cm,y’'=0,8cm b)s’'=-11cm,y =-0,8cm c)s’=11cm,y =-0,8cm (1 pt.)
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IV. Al iluminar la superficie de un metal con luz de longitud de onda 280 nm, la emisién de fotoelectrones
cesa para un potencial de frenado de 1,3 V. Calcula el trabajo de extraccion.

Datos: h=6,63-1034J-s, c=3-108 m/s.
a) Wo =5,02-101° J b) Wo =5,02J c) Wo =5,02:-10+19 J (1pt.)
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